

全国人大常委会修刑法拟增“收礼罪”

量刑比受贿罪轻,专家称为打击官员“礼尚往来”

综合《法制晚报》报道 10月17日,十二届全国人大常委会第三十二次委员长会议上,建议十二届全国人大常委会第十一次会议审议刑法修正案(九)草案的议案,其有望加入“收受礼金罪”。

本次常委会会议将于10月27日至

11月1日召开。常委会将审议的法律草案(议案)还包括行政诉讼法修正案草案、反间谍法草案、反恐怖主义法草案的议案,关于提请审议全国人大常委会关于民法通则第九十九条第一款、婚姻法第二十二条款的解释草案的议案等。

我国现行法律规定,官员单纯收受

礼金的行为不构成受贿罪,视情节轻重要受党纪、政纪处分。在司法实践中,一些官员经常以“礼尚往来”为由为实际上的受贿行为辩护。此前,在“贿赂案件的刑事辩护”论坛上,有专家曾透露,为打击官员“礼尚往来”,正在研讨的刑法修正案(九)或写入收受礼金罪。

北京大学法学院教授陈兴良说,过去一直主张设立收受礼金罪。这次写入草案的收受礼金罪,规定国家公职人员,收受他人数额较大的礼金,无论是否利用职务之便,无论是否为他人谋利,都可能涉嫌收受礼金罪。该罪不同于受贿罪,量刑比受贿罪轻。

林郑月娥等将代表特区政府与学联对话

香港警方强烈谴责旺角暴力冲击,18警员受伤33人被捕

据新华社电 香港特区政府政务司司长林郑月娥18日表示,计划下周二与学联对话,届时双方各派5人,历时约两小时。对话在黄竹坑医专进行,届时

有现场直播,并计划邀请岭大校长郑国汉担任主持人,待他回复确认。

林郑月娥强调有诚意对话。她说,参与会面的政府官员包括她本人、律政司司长袁国强、政制及内地事务局局长谭志源、副局长刘江华及行政长官办公

室主任邱腾华。

她指出,警方17日在旺角的行动并非清场,而是希望开通被阻道路,她谴责示威者,尤其是那些采取激烈行动的人士,认为他们有预谋堵路。

林郑月娥重申政改工作要按基本法及全国人大常委会的决定,在此基础上,学生还有什么看法,她乐意聆听。学联方面表示,学联对会面的地点及主持人选没有意见。

香港警方18日强烈谴责17日晚间及18日早间在旺角非法集结、冲击警方防线及非法堵塞干道的人士,并指违法行为严重危害香港公共安全。

香港警察公共关系科总警司许镇德昨日表示,在旺角和中环的冲突中,有33人被捕,他们涉嫌普通袭击、拒捕,妨碍警员执行职务等,另外有18名警员受伤,包括被激进分子用雨伞刺伤、手脚脱臼等伤情。



全国36个大中城市 试点地下综合管廊工程

据新华社电 住房城乡建设部要求,用3年左右时间,在全国36个大中城市全面启动地下综合管廊试点工程。

在18日举行的全国城市基础设施建设经验交流会上,住房城乡建设部部长陈政高表示,在城市新区建设综合管廊是解决“马路拉链”问题的重要途径。对于有条件的老城区,可以结合市政路改造,把各种地下管线尽可能规划布置在步行道或其他空间下。

餐馆跨区用盐遭罚款 新郑盐业局向社会道歉

综合中新社报道 黄先生是河南信阳人,如今他在新郑市龙湖镇开餐馆,30多平方米的小店经营的是热干面生意。这几天,黄先生却因为“盐”搞得生气又委屈。

一个多月前,因为店铺搬迁,黄先生从郑州市带了之前没用完的半箱盐。然而在10月15日,黄先生却被新郑市盐业管理局检查人员认定为“跨区域用盐”,没收了部分食盐并处罚款200元。新郑市盐业管理局一名郭姓科长说,食盐是国家专营产品,按照河南省盐业管理条例规定,该热干面馆的用盐行为属跨区域用盐。

事情在经历多方关注之后,昨天下午,新郑市盐业局工作人员公开向社会道歉,并退还黄先生的罚款及收缴的盐。根据媒体的报道,新郑市盐业局盐政科科长郭新安被停职,稽查队长王胜利被撤职,责令两人做出深刻检查,并在全局召开职工大会进行整改,公布处理结果。

福建29岁纪委干部坠亡 警方称排除他杀可能

综合《新京报》报道 17日13时许,福建仙游县纪委工作人员李伟伟从自家小区顶楼坠亡。其家属称,李此前在办案过程中压力很大,生前有用头撞墙的行为。

李伟伟的堂哥告诉记者,当日13时许,李伟伟从自家所在的仙游县安特豪景园小区15号楼的楼顶坠下。据其介绍,李伟伟29周岁,今年刚考上公务员,儿子才两个月。李伟伟3月份才入职纪委,之前在案件管理网络中心工作,一个月前调入办案中心。出事时,李伟伟正在参与办理其入职后的第一个案子。

昨晚,仙游县官方通报称,10月17日中午13时58分,仙游县公安局鲤城派出所接警称:鲤城街道安特豪景园15号楼有人坠楼。接警后,民警、技术人员和法医迅速赶往现场开展相关工作,14时15分,经医生检查,坠楼者李伟伟已死亡。

官方称,10月15日下午,李伟伟在上班期间突感身体不适,同事迅速将他送县医院就医。自当晚起,李伟伟在家休养。事件发生后,公安部门经过对现场目击者以及家属调查,调取相关监控,走访相关证人,初步排除死者系他杀的可能性。

“最美政协委员”刘迎霞至今失联,与政府要员有利益交集 强行收购自来水公司不投入还大幅提价

据新华社电 今年9月份,黑龙江省齐齐哈尔市原市委书记杨信因涉嫌严重违纪违法被纪检部门立案调查,这让齐齐哈尔市百姓又一次想起今年2月份被撤销全国政协委员资格并“失联”至今的女富豪刘迎霞。这一地市级政府要员与“最美政协委员”到底有着怎样的利益交集?

记者调查发现,杨信在任时,刘迎霞强行收购齐齐哈尔自来水公司案的背后,是地方党政官员打着改革的幌子,为个人谋取私利的影子。

2003年,作为国有控股的带有公益性质的赢利企业齐齐哈尔自来水公司,被列入“国退民进”改制企业名单,被刘迎霞执掌的民营企业哈尔滨翔鹰集团控股。

2007年,齐齐哈尔市居民饮用的自来水出现严重霉味,并发生水质浑浊等现象。当时市民自行调查发现,是自来水公司偷偷

进行了自来水管网改造所致。自来水公司职工说,刘迎霞入主齐齐哈尔自来水公司后,很少在供水基础设施上做工作,只收费不投入。改制前供水管网每年都要按段清洗,在两至三年内,完成一次全部清洗。但刘接手后,就没见清洗过供水管网。

刘迎霞执掌齐齐哈尔自来水公司后,大幅度提高水价。2009年,齐齐哈尔居民饮用水价格达到每吨4.2元,在新一轮的水价上涨风潮中超过北、上、广,而成为“全国最高水价”。由于居民不满情绪高涨,齐齐哈尔市政府不得不掏腰包买单,对居民饮用水部分,先让企业每吨水降1元钱,然后再由政府补给企业。

2011年,哈尔滨翔鹰集团将自己控股的齐齐哈尔自来水公司股权转让给中国水务投资有限公司,“巧妙地”将这一“烂摊子”转手他人,刘迎霞“金蝉脱壳”。

哈尔滨延寿县杀警越狱案赏金遭“打折” 举报人称15万元奖金到手只有5万

据《法制晚报》报道 2014年9月2日早晨6时许,3名在押犯人高玉伦、王大民、李海伟在哈尔滨延寿县公安局看守所将1名当班民警杀死后携枪逃走。越狱后,黑龙江警方悬赏15万通缉延寿县看守所3名逃犯在押嫌疑人。延寿县青川乡政府丁姓副书记昨日告诉记者,公安局为抓捕3名逃犯而公布的每人15万悬赏都已经发下去了。

大义灭亲后:汤家不愿提奖金

将亲家高玉伦捆绑起来,交给警方之后,大义灭亲的汤金海并没有受到同村村民的指指点点。但是,他却更加谨小慎微,特别是对那15万元的奖励,守口如瓶。而村民们甚至以为这笔钱只是当时的一个幌子,根本不会兑现。

“从没听说过他们领到过钱啊,我们以为当时只是说说而已,不会兑现

呢。”多位村民告诉记者。然而,经过一番沟通,汤金海终于告诉记者,他们家拿到了这15万元,一分钱不少。汤金海说,听说政府要另外奖励他10万元,但这笔钱还没给,“我本来就不是冲着钱去的,我不会去问这些。”

“别人爱怎么说就怎么说。我不怕被误解,我做的是正义的事,如果再有坏人,我照样抓。”汤金海极力回避那15万元的奖金,其多次表示,自己不是冲着钱去的。

“打折”的奖金:举报人很郁闷

如果不是这15万元的悬赏令,延寿县青川乡新胜村的老李此刻应该跟以往一样,带着儿子、儿媳妇在自家地里干活。

然而,事情的改变缘于9月2日延寿县看守所逃脱事件。他还记得9月3日晚上,逃犯王大民来到李家门口讨要食

物,老李举起自家的高音喇叭唤来了全村的村民和武警,而他儿子也同时报案了。武警根据老李的举报抓到了逃犯王大民。自此,李家就开始期待那15万元的悬赏奖金。

9月30日,老李被通知到延寿县公安局领钱。而这次是兴高采烈而来,败兴而归。“我一直以为他们最低会给我10万元左右,最后却说只给5万。”老李说,他跟工作人员理论了三四十分钟,被告知“这5万元你不要,我们就上缴了。”无奈之下,老李只好收下了这笔钱。

老李自己仍然接受不了只奖励给他5万元的事实,他将钱悄悄存进了银行,没敢花一分钱。

哈尔滨市公安局一名工作人员表示,奖金已经下发,除警察之外对抓捕有贡献的人员,应该分到了奖励。至于15万元奖励的分发细则,他表示并不清楚。



刘迎霞(资料图片)